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SCENARIUSZ  LEKCJI  Z  WYCHOWANIA  

FIZYCZNEGO DLA KLASY VI                    

 

(z zakresu piłki siatkowej) 
 
 
Temat lekcji: Odbicia piłki sposobem górnym w dwójkach w postawie 
                              wysokiej. 
Cele: 

Umiejętności: doskonalenie odbicia piłki sposobem górnym w postawie  

                         wysokiej. 

Wiadomości: współdziałanie w zespole, zasady współpracy z partnerem.  

Motoryczność: kształtowanie szybkości i precyzji w wykonaniu ćwiczeń, 

                           kształtowanie koordynacji ruchowej. 

Wychowawcze: wdrażanie do współzawodnictwa w zespole. 

 Metody realizacji zadań: zabawowo-klasyczna 

                                             zadaniowo- ścisła 

Pomoce: piłki siatkowe(dla każdego ucznia). 

Klasa: VI 
 
Punkty/ogniwa 

toku 
 

 
Nazwa i opis ćwiczeń, zabaw, gier 

 
Czas 

 
Część wstępna  - 12 minut 

 
Czynności  
organizacyjno- 
porządkowe 

Zbiórka, przywitanie, sprawdzenie obecności i 

przygotowania ćwiczących do zajęć. 

Przedstawienie tematu i celów lekcji, uzasadnie- 

nie potrzeby ich realizacji. Kontrola miejsca 

ćwiczeń, stanu przyborów i sprzętu. 

 
 
     2 minuty 



Zabawa 
ożywiająca 
 
 
 
 

 

„Berek siatkarski’. Wszyscy ćwiczący z 

piłkami, 

miejsce zabawy- boisko do piłki siatkowej. Jedna 

osoba jest berkiem, na sygnał-wszyscy odbijają 

piłkę oburącz górą nad głową i poruszają się tak, 

aby nie dać się dotknąć berkowi. Zabawa trwa 

jedną minutę. Po upływie minuty zmiana berka. 

Wygrywa ten berek, któremu udało się dotknąć 

więcej osób. 

 
 
 
 
     4 minuty 

Ćwiczenia 
kształtujące 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Podczas rozgrzewki każdy z ćwiczących posiada 

piłkę: 

- bieg dookoła sali z kozłowaniem piłki prawą i    

   lewą ręką. 

- bieg tyłem, kozłując piłkę. 

- w trakcie biegu na sygnał ćwiczący podrzuca  

   piłkę następnie odbija ją nad głową sposobem 

   górnym. 

- j. w.  ćwiczący wykonuje obrót o 180º. 

 W marszu: 

- wymach nogi co trzeci krok do wyprostowa- 

   nych ramion. 

- co trzeci krok skłon w przód. 

W staniu: 

- skłony i skrętoskłony tułowia. 

- krążenia tułowia 

- podrzut piłki w górę, przysiad, powrót do 

  stania i chwyt piłki. 

- w siadzie rozkrocznym skłony tułowia. 

Leżenie przewrotne – piłkę trzymamy stopami. 

W leżeniu przodem – ćwiczący wykonują 

 
 
 
 
 
 
 
      9 minut 



kołyskę,   ramiona wyprostowane z piłką. 



 
                                      Część główna 25 minut 
 
Zabawy lub 
ćwiczenia  
doskonalące 
elementy 
ruchowe gry  
jako główne 
zadanie lekcji. 

- w dwójkach odbicia piłki w ruchu sposobem  

  górnym na małej przestrzeni-poruszanie się 

  w przód, do tyłu, w lewo, w prawo. 

- w dwójkach naprzeciw siebie w odległości 

  3-4 m, po podaniu piłki obiec partnera, 

   który w międzyczasie odbija piłkę nad sobą  

   i wrócić na swoje miejsce. 

- w dwójkach w odl. 3-4m od siebie. Przyjęcie  

   piłki sposobem górnym i oddanie w drugim  

   odbiciu do partnera. 

 - w dwójkach odbicie piłki do partnera raz bliżej  

   (2m), drugi raz dalej (4m). Partner porusza  

   się w przód i w tył. 

- w dwójkach naprzeciw siebie odbicie nad sobą, 

   obrót o 180º i podanie tyłem do partnera. 

- w dwójkach w odl. 2-3m odbicia piłki w klęku,  

   siadzie. 

- odbicia oburącz górą w dwójkach, drugą piłkę  

   ćwiczący podają sobie po podłodze nogą.  

- odbicia piłki w dwójkach przez siatkę, w odl. 

   3 m od linii środkowej, każdy ćwiczący wyko- 

   nuje jedno odbicie pionowo nad sobą, drugie 

   do partnera, po wyk. odbić, biegnie do siatki, 

   dotyka jej ręką i wraca tyłem na pozycję. 

Gra uproszczona (mini-siatkówka)- drużyny 

   3-osobowe, boisko 3m szerokie, 4,5m długie. 

    Liczba odbić piłki: trzy, zagrywkę wykonu- 

    jemy sposobem dolnym. Gra na czas. 

    

 
 
 
       
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
    25 minut 



 
Część końcowa – 5 minut 

 
Zabawa, gra 
lub ćwiczenia  
uspakajające 

Zabawa „Zegarmistrz”- uczniowie leżą na 

plecach i liczą, kto uzna  iż minął czas podany 

przez nauczyciela, wstaje. Wygrywa ten uczeń, 

który odliczył najdokładniej czas. 

 

 
 
     3 minuty 

Podsumowanie 
lekcji. 

Zbiórka, przypomnienie celów lekcji. Ocena 

aktywności i zaangażowanie uczniów. 

Pożegnanie. 

 
     2 minuty 

 
 
 
 
 
 
 
 
                                                                                                             OPRACOWAŁ 
 
                                                                                            mgr  Piotr Adamus 
 
 


